

Самые обаятельные и привлекательные



На пленуме Нижегородской областной организации ВОИ мы встретились с председателем Перевозской организации Валентиной Ивановной Бугровой. Обычный вроде бы разговор о дне сегодняшнем, но картина нарисовалась весьма интересная. О чём бы мы ни говорили, во главе угла оказывались женщины. Получается, что так называемый слабый пол — самая сильная сторона райорганизации.

носящих имя с русской душой. Его приравнивали к замечательно нежным полевым цветам и все вместе вспоминали песни, посвящённые цветущим растениям. Конкурс оказался удивительно долгим, но никому из певиц и зрительниц не наскучил. А помните короткое стихотворение «Наша Таня громко плачет...», пришедшее к нам из детства? «Перевозчицы» сделали несколько инсценировок по этим стихам. Кто-то «плакал», сердясь на мячик, упавший в речку. Кто-то положил стихи на музыку и спел песню. В общем, получилось очень душевно и весело. После этого традиционный чай с пирогами оказался особенно вкусным!

Возьмём общественную должность председателя РО ВОИ. Валентина Ивановна возглавила организацию не так давно. Какой вывод для себя она сделала за это недолгое время?

— Нужно быть в постоянном контакте с людьми, — отвечает Валентина Ивановна. — Знать их нужды, чаяния, вовлекать в общение с другими. Для этого предусмотрены не только посещения на дому или телефонные разговоры. Мы приглашаем как можно больше членов ВОИ на экскурсии, на различные весёлые мероприятия. Вот недавно вместе сходили в местный музей, где новая интересная экспозиция. До сих пор вспоминаем путешествие в прятничный Городец, была такая хорошая поездка. Сейчас готовимся достойно отметить Международный женский день 8 Марта.

Своеобразной репетицией предстоящего праздника стал Татьянин день. Ему дали чудесное название «Как прекрасны все Татьяны!». На праздник пригласили всех женщин, членов ВОИ,

был в рассказе В.И. Бугровой и момент светлой печали. Светлой — потому что опять же все вместе дружно взялись за одно большое и важное дело. В этом году отмечалось 80-летие со дня прорыва блокады Ленинграда. В Перевозе в своё время был госпиталь для детей, которых смогли вывезти из блокадного города. К сожалению, поднять на ноги удалось не всех. Некоторые мальчики и девочки навечно остались в перевозской земле. Им поставлен памятник местными жителями. Однако со временем территория вокруг стелы начала менять свой облик, и не в лучшую сторону. И вновь за дело взялись инициативные местные жители. Они собрали подписи под письмом в администрацию города и в общественные организации и призва-

ли принять участие в благоустройстве памятного места. И общими усилиями привели территорию в порядок. Чувствовалось в рассказе Валентины Ивановны, что для неё это важный момент в собирании коллектива.

Наверно, как и в новой акции, вызванной нашим временем. Речь о сборе помощи военнослужащим и мирным жителям новых российских регионов. Назвали эту акцию «Бабушкина забота». Бабушки (и не только они!) собирали для новых граждан страны вещи первой необходимости, вкладывали личные сбережения, на которые опять же закупались одежда, обувь, медикаменты, продукты. Написали тёплые письма в адрес защитников Отечества.

Особенно хорошо поработали члены ВОИ большого села Ичалки. Первичной организацией здесь руководит Татьяна (опять это русское имя!) Александровна Шкулёва. Работа первички в селе у всех на виду, её высоко ценят, и в организацию приходят новые люди, у которых есть инвалидность. В прошлом году Татьяна Александровна приняла в члены ВОИ около десятка ичалковцев. И в этом году уже вручила несколько красных книжечек.

Вот так и получается, что главной движущей силой в обществе инвалидов оказываются женщины. И это справедливо: именно они хранят очаг жизни и поддерживают в нём огонь.

На снимке: В.И. Бугрова



Педагог — это призвание

Сегодня мой рассказ пойдёт о Марии Сергеевне Попковой, отметившей недавно свой 80-летний юбилей. Вся жизнь эта замечательная женщина трудилась учителем, посвятив себя воспитанию детей.

Родом она из села Хрипуново Нижегородской области. В семье была третьим ребёнком. После окончания девяти классов поступила в Ардатовский сельхозтехникум, получив специальность агронома. Так сложилось, что по своей специальности работать ей не довелось. Начиная с 1964 года, вся её жизнь связана со школой.

Работая учителем, заочно училась в Арзамасском педагогическом институте на биологическом факультете. Успешно защитившись, стала учителем по биологии.

Где только не довелось ей поработать: и библиотекарем в Хрипуновской средней школе, и учителем в Кармалейской начальной школе. Вскоре её переводят в Автодеевскую восьмилетнюю школу, где Мария Сергеевна работает по своей специальности учителем биологии, а в последние годы — директором школы.

Годы своей работы в школе она вспоминает с особой теплотой: «Не только уроки биологии радовали меня, но и школьный приусадебный участок. Огромное количество вишни, сливы, яблонь разных сортов! Мы с учениками выращивали на грядках свою морковь, капусту, лук, чеснок и многое другое. Всё выращенное шло на стол школы-интерната.» Общий педагогический стаж у Марии Сергеевны — почти сорок лет.

Мудрый наставник, грамотный преподаватель, дающий прочные знания своим ученикам. Она — требовательный руководитель и отличный организатор, пользующийся до сих пор заслуженным авторитетом среди учителей и родителей. Выпускники с особой теплотой отзываются о своём любимом учителе. Благодарят за полученные знания.

За многолетний добросовестный труд она удостоена звания «Ветеран труда». Вместе с учениками и бывшими коллегами мы от всей души поздравляем нашу дорогую Марию Сергеевну с юбилеем и желаем побольше счастливых и безоблачных дней в жизни и, конечно, крепкого здоровья!

Татьяна ДЕЛАВИНА,
село Хрипуново,
Ардатовский район

На снимке: М.С. Попкова

Словно реченька журчит...

**Живите радостно, с открытой для добра душой,
Восторженно и чутко всем разумом осознавая:
Что плакаться о возрасте? Быть нужно молодой
И сердцем чувствовать: прекрасна жизнь земная!**

Эти мудрые стихи прислала в нашу редакцию Нина Алексеевна Жирякова, член президиума правления Лысковской организации ВОИ. Она и сама пишет стихи, и пропагандирует лучшее, что есть в поэзии. И рассказывает о жизни в обществе инвалидов.

Так получилось, что в её последней корреспонденции лишь одно мужское имя, а остальные — женские. Самое время опубликовать его в мартовском номере нашей газеты.

«Такого заряда оптимизма, радости в душе, сердечного тепла я давно не испытывала. Видели бы вы, каким весёлым огнём, по-молодому загораются глаза зрителей, забываются болячки, уходят прочь грусть и тревожность. На сцене — участницы Барминского народного ансамбля «Реченька». Когда под чуткими пальцами аккомпаниатора Ларисы Николаевны Гайдаренко вздохнул мехами и виртуозно зазвучал баян, зазвенели хрустальными колокольчиками голоса исполнительниц Валентины Петровны Воронюк, Валентины Николаевны Давыдовой, Галины Евгеньевны Рыжовой, Анны Анатольевны Голощук, зрители не смогли сдержать восхищённых восклицаний: «Браво!», «Бис!», «Молодцы!». А ведь аудитория была искушённая — посетители досугового центра «Долголетие по-нижегородски», что в парке «Швейцария». Тут постоянно проводятся концерты творческих художественных коллективов со всей области. И всё-таки зрителей поразила слаженность, чистота звучания и красо-

та исполнения песен «Реченькой». Они растроганно вопрошали: «Да где же вы такие замечательные, душевные, незатёртые песни берёте?» И награждали польщёнными певиц заслуженными громкими овациями.

Коллектив «Реченьки» сложился в 2000-м году. Где только с тех пор не побывали его солистки с концертными программами! Гороховец, Бутурлино, Б.-Болдино — маршрут, как видите, сложился извилистый. Он принёс ансамблю дипломы лауреатов различных конкурсов и второе место на Мокроусовском фестивале.

С удовольствием были восприняты шуточное стихотворение «Старуха, дверь закрой!» в исполнении Галины Рыжовой, а также «Ночное рандеву» (эти стихи прочитала Анна Голощук). Игровой номер программы «Пришла Коляда — открывай ворота!» никого не оставил равнодушным. Его с блеском подготовила и провела Татьяна Александровна Уруева. Она предстала перед нами сразу в трёх лицах — и озорной Дунькой, и мечтательной Дуняшей, и властной Евдокией. Под её руководством мы, как малые дети, отгадывали ребусы, водили хоровод, пели колядки, загадывали желания, получали подарки. Брелок — к приобретению, орех — к благосостоянию, яблоко — к скромности, звёздочка — к успеху...

А какая же Коляда без угощения! Все чинно уселись за стол с пирогами, печеньем, конфетами. Спасибо Галине Рыжовой за домашний пирог с малиной



и всем, кто тоже порадовал нас своими вкусняшками.

Меня попросили почитать свои стихи. Читаю, а по глазам вижу — дошли они до сердца, вернули слушателей в края, где мы появились на свет. Моя дочь Елена некоторые стихотворения переложила на музыку и исполняет их под гитару. Они тоже прозвучали на этом вечере, вызвав восторженные отзывы.»

А сейчас мы назовём единственное мужское имя — Виктор Жиряков. Как вы поняли, это супруг Нины Алексеевны. Он гармонист, и его певучие аккорды тут же подняли людей на весёлый перепляс. А потом звучали любимые песни под гармонь...

Вот такая музыкально-поэтическая семья есть в Лысковской организации ВОИ. Так пусть же как можно больше людей узнает о ней и о том, как по-доброму, с любовью проводить свой досуг.

Светлана МИХАЙЛОВА
На снимке: Н.А. Жирякова